

、藏富客庄」之客家政見：「成立客家發展基金會」，建請客家委員會宜先積極展開「客家產業基礎資料調查研究」並據此「建立完整的客家產業資料庫」，作為未來發展客家產業的重要依據，續而研擬「客家產業發展法」，以建構客家產業政策方向及形塑客家品牌之基礎。是否有當，請公決案。

說明：

一、客家委員會為推動客家產業發展，近年來透過輔導地方政府及民間團體，辦理了各式各樣的產業設計、製作、包裝及行銷等，將客家文化融入生活產業內，成為高附加價值之文化特色產業。今年更向經濟部智慧財產局申請註冊「Hakka Taiwan」及「HAKKA FOOD」兩大標章，以打造優質客家領導品牌。

二、又，為有效率落實馬總統「成立客家發展基金會」之政見，建議客家委員會宜依序辦理下列項目：

(一)辦理客家基礎資料調查：建議可參考其他部會的相關產業調查工作，內容包含分析客家產業範疇，釐清客家產業所包括之產業別與其相關之產業鏈及產業規模，以提供未來客家產業政策擬定之基礎研究。

(二)建構客家產業資料庫：在客家基礎調查工作後，建議以客家文化為基礎，透過市場需求、專家協助、以整合各項資源，建立完整的客家產業資料庫。

(三)研擬客家產業發展法：建議研擬客家產業發展法，透過制度化建立，讓客家產業發展更穩定及正當性。

三、準此，完成上述三項工作項目後，讓發展未來客家產業政策方向更有所依據，也更能勾勒未來客家產業願景。

提案人：	陳碧涵	陳淑慧	呂玉玲	黃志雄	吳宜臻
連署人：	蔡正元	陳雪生	李貴敏	楊玉欣	詹凱臣
	徐少萍	王育敏	吳育仁	林郁方	黃文玲
	楊應雄	江惠貞	廖國棟	廖正井	邱文彥

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第八案，請李委員桐豪代表親民黨黨團說明提案旨趣。

李委員桐豪：（17 時 9 分）主席、各位同仁。本院親民黨黨團臨時提案，有鑑於國內食衣住行各類產品，屢有發生殘留有害人體健康之添加物事件，嚴重影響國人健康以及消費信心。行政機關應該有必要加強對各類產品的抽檢頻率以及管控機制，避免因少數個案，影響社會大眾對政府的信任，以及台灣產品的國際形象。此外，亦建請行政機關應立即著手研擬「國家代位賠償」以及「集體訴訟」機制。凡消費者因購買產品含有不良添加物，導致危害人體健康時，應由國家代位先行賠償消費者健康及財務損失，再轉由消費者保護委員會、法律扶助基金會等行政機關，協助相關受害人，進行集體訴訟，向相關廠商索取國家先行代償損失。以上建議。是否有當，敬請公決。

第八案：